

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Володиной Марии Витальевны на тему «Развитие организационно-методического обеспечения управленческого учета биологических активов», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

В аграрной экономике особое значение приобрели вопросы совершенствования управленческого учета биологических активов. Недостаточность учетно-аналитического обеспечения управления системой функциональных бизнес-процессов, направленных на повышение генетической и продуктивной ценности биологических активов, обусловили актуальность диссертационного исследования.

Диссертационная работа Володиной М.В. имеет целью разработку теоретических и организационно-методических положений управленческого учета биологических активов, развивающих учетно-информационное обеспечение управления деятельностью, связанной с разведением племенных животных, с позиций решения задач импортозамещения и повышения эффективности отрасли. Диссертация отвечает современным реалиям и написана на актуальную тему.

Особое внимание заслуживают теоретические разработки диссертанта, заключающиеся в авторской интерпретации дефиниций – «биологический актив» и «функциональный бизнес-процесс» (с. 10-12), а также введения нового признака классификации бизнес-процессов – наличие племенных качеств.

Для формирования учетной информации в разрезе бизнес-процессов в методическом аспекте, автор предложил:

методические рекомендации по оценке и раскрытию информации о справедливой стоимости биологических активов, которые основаны на использовании учетно-аналитической информации по функциональным бизнес-процессам и селекционным индексам хозяйственно-полезных признаков (с. 13-16).

методические подходы к организации управленческой системы учета затрат и калькулирования, определяющие функциональные бизнес-процессы, подпроцессы и операции в качестве новых учетных объектов (с. 16-20).

предложения по формированию управленческой отчетности как совокупности формализованных отчетов, содержащих финансовые и нефинансовые показатели, предназначенные для управленческого контроля, анализа и оценки деятельности субъекта племенного овцеводства по повышению генетической ценности и продуктивности биологических активов (с. 20-23).

разработанный алгоритм формирования специального резерва под изменение стоимости биологических активов в системе управленческого учета (с. 23-24).

Результаты диссертационного исследования раскрыты в автореферате комплексно и логично, от теории к практике, они взаимосвязаны и доведены до конкретных прикладных рекомендаций.

В качестве замечаний к автореферату необходимо отметить:

работа выиграла бы, если бы автор охарактеризовал организацию управленческого учета не только бизнес-процесса «Бонитировка племенных животных», но и других функциональных бизнес-процессов в племенных хозяйствах;

из текста автореферата не ясно, оценивал ли автор трудоемкость использования комплексной системы управления затратами (метод ABC) в целях формирования оптимальной себестоимости и справедливой стоимости биологических активов племенного производства.

Указанные недостатки не снижают качества диссертационной работы, рассматриваемой и оцениваемой в целом. Работа логично выстроена, она представляет собой системное и комплексное завершённое научно-квалификационное исследование, результаты которого имеют важное значение для развития теории и методики управленческого учета биологических активов в племенных хозяйствах.

На основе анализа автореферата можно заключить, что диссертация соответствует требованиям, установленным п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а соискатель Володина М.В. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет и статистика.

Даю согласие на обработку моих персональных данных.

Заведующий кафедрой экономического анализа, статистики и прикладной математики
ФГБОУ ВО Воронежский ГАУ, д.э.н.

Запорожцева
Людмила Анатольевна

«02» сентября 2022 г.

Ф.И.О Запорожцева Людмила Анатольевна

Ученая степень: доктор экономических наук

Специальность, по которой защищена докторская диссертация: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность)

Полное название организации: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Воронежский государственный аграрный университет имени императора Петра I»

Кафедра экономического анализа, статистики и прикладной математики

Министерство сельского хозяйства Российской Федерации

Почтовый адрес: 394087, г. Воронеж, ул. Мичурина, д. 1

Контактные телефоны: 8(473) 253-81-68, доб. 1109

Сайт: <http://www.vsau.ru/>

E-mail: stat@bf.vsau.ru

